

Урок 20

Механизм спасения (Заместительная жертва)

После грехопадения, человек оказался в безвыходном состоянии. Почему? В нём не осталось ничего доброго, что могло бы спасти его от гибели. Именно поэтому единосущий Бог совершил величайшее чудо в истории: Бог-Отец послал на землю Бога- Сына, Иисуса Христа, чтобы Он взял на себя грехи людей и дал им свою праведность. Сегодня мы будем говорить о необходимости праведности Иисуса Христа для нашего спасения.

Необходимость праведности Иисуса Христа

Мы уже говорили о том, что Бог абсолютно свят и пребывать с Ним может только тот, кто обладает абсолютной святостью.

Люди могут оправдывать себя и говорить, что они не делают больших грехов, но Бог смотрит не только на поступки, но и на состояние сердца человека. Греховные мысли являются преступлением перед Богом. Сердце человека контролирует его поведение.

Луки. 6:43:45 «Нет доброго дерева, которое приносило бы худой плод; и нет худого дерева, которое бы приносило добрый плод, ибо всякое дерево познаётся по плоду своему, потому что не собирают смокв с терновника и не снимают винограда с кустарника. Добрый человек из доброго сокровища сердца своего выносит доброе, а злой человек из злого сокровища сердца своего выносит злое, ибо от избытка сердца говорят уста его.»

Даже малейший грех в жизни человека полностью закрывает ему вход в небесное царство. О новом Иерусалиме, где Бог будет вечно пребывать с человеком, сказано:

Откр 21:27 *И не войдет в него ничто нечистое и никто преданный мерзости и лжи, а только те, которые написаны у Агнца в книге жизни.*

Человек, по своей природе, не способен избавиться от своих грехов и стать праведным пред Богом. Бог не может простить человеку его грехи и принять его до полного искупления его грехов.

Поэтому, единственный путь, которым Христос мог спасти нас, заключается в том, чтобы вместо нас предстать перед Богом и понести наше наказание за наши грехи.

Христос не совершал грехов, за которые Он должен был умереть. Он был праведным. Поскольку Иисус был безгрешен, Он мог предложить Себя Богу в качестве жертвы за наши грехи.

2 Кор 5:21 *«Ибо не знавшего греха Он сделал для нас [жертвою за] грех, чтобы мы в Нем сделали праведными пред Богом».*

После грехопадения человека, Бог сказал, что когда люди будут приносить Ему жертву, то приносимое в жертву животное должно быть без изъяна. Оно должно быть чистым, здоровым и без каких либо повреждений. Почему?

Бог совершен, поэтому любая приносимая Ему жертва должна быть совершенной.

Так как Христос исполнил весь закон и поэтому получил праведность пред Богом, Он мог предложить Себя в качестве совершенной жертвы Богу за нас.

Подобно тому, как во время жертвоприношения животное умирало вместо согрешившего человека, так и Христос пришёл в мир, чтобы предстать вместо нас пред Богом и умереть вместо нас за наши грехи.

Подумайте, как Христос страдал за наши грехи. Христа предал Его собственный ученик, Его ложно осудили, Его отвёрг тот самый народ, который должен был признать Его своим Царём. Но больше всего Его страшило разделение с Богом.

Марк 15:33-34 *«В шестом же часу настала тьма по всей земле и продолжалась до часа девятого. В девятом часу возопил Иисус громким голосом: «Элои! Элои! Ламма савахфани?»- что значит: «Боже мой! Боже Мой! Для чего Ты Меня оставил?»*

Бог отвернулся от Своего Сына и оставил Его одного.

Почему Бог оставил Христа?

Христос исполнил волю Отца, исполнил весь закон, прожил праведную и безупречную жизнь. Почему же Бог оставил Его?

Потому, что Бог наказывал Христа за наши грехи. На протяжении всей мучительной казни, распятый на кресте человек Христос был отлучен от Бога в наказание за наши грехи.

Адам был отлучён от Бога, когда съел запретный плод. Грех должен быть наказан отлучением от Бога. Вот почему Христос должен был быть отлученным от Бога. Это был единственный путь искупления Им наших грехов.

На кресте Христос был отлучен от Бога, потому что мы заслуживаем вечного отлучения от Бога. Своей смертью, Он открыл нам путь к Богу.

Христос понёс наказание за наши грехи, чтобы Бог мог простить и принять как Своих детей всех тех, кто уверуют Него через Христа.

Христо завершил Своё дело тем, что будучи отлученным на кресте от Бога, Он пролил кровь и отдал Свою жизнь ради нашего прощения.

Всем людям, кто смиряются перед Богом и веруют в Иисуса Христа и Его смерть, на которую Он пошёл ради них, Бог прощает все их грехи.

Иисус Христос сделал для нас то, что мы не могли сделать сами, чтобы прийти к Богу.

Спасение человека невозможно, если он только «частично» свят. Спасение требует абсолютной святости, не имеющей ничего нечистого ни в делах, ни в словах, ни в мыслях.

Библия ясно говорит, что человек не в состоянии сам сделаться праведным. Человек всегда ищет своей выгоды. Ему не свойственно безусловное подчинение Богу.

Зная это, Бог приготовил для человека путь спасения. При рождении свыше, Он даёт человеку новую природу- природу Иисуса Христа, которая даёт ему абсолютную праведность.

Именно поэтому, жертва Иисуса Христа называется Заместительной жертвой. Это означает, что Христос взял на себя наш грех, умер за нас и даровал нам свою праведность, посредством которой рождённый свыше человек имеет общение с Богом и может войти в небеса.

Рим 4:22-25 *«...Потому и вменилось ему в праведность. А впрочем не в отношении к нему одному написано, что вменилось ему, но и в отношении к нам; вменится и нам, верующим в Того, кто воскресил из мёртвых Иисуса Христа, Господа нашего, Который предан за грехи наши и воскрес для оправдания нашего»*

1 Петра 3: 18 *«потому что и Христос, чтобы привести нас к Богу, однажды пострадал за грехи наши, праведник за неправедных, быв умерщвлен по плоти, но ожив духом,»*

Достаточность праведности Иисуса Христа

С необходимостью жертвы Иисуса Христа для спасения человека согласны многие. В тоже время, не все люди готовы согласиться с тем, что жертва Иисуса Христа абсолютно достаточна для того, чтобы человек был спасён.

Христос пришёл в мир, чтобы дать людям свободу, которую им не мог дать Закон. Закон был дан людям, чтобы показать им их греховность. Ни один человек на земле не смог исполнить Закон. Только Иисус Христос смог исполнить весь Закон и получить праведность. Теперь Христос пребывает в верующих людях и даёт им свободу и силу жить праведно не под страхом Закона, а ради славы Божией.

Многие христианские религии построены на попытках добавить что-либо к праведности Иисуса Христа. Люди хотят добавить свои правила, дела и усилия для того, чтобы праведность Христова была достаточна.

Как много людей в наше время надеются, что их добрые дела спасут их? Если вы сделаете опрос людей, почему они думают, что Бог примет их, то многие из них ответят, что они надеются на сделанные ими добрые дела.

Они регулярно ходят в церковь. Они исполняют все обряды. Они читают Библию. Они молятся. Они живут честно. Они приняли крещение. Они помогают нуждающимся. Они жертвуют деньги. Они заботятся о своих семьях. Они не воруяют, не обманывают, не обижают и т.д.

Такие люди напоминают гордого фарисея, который пришёл в храм помолиться Богу. **Луки 18:9-12.**

Фарисей уповал на свою праведность и добрые дела. Он думал, что Бог примет его. Этот фарисей был подобен Каину, который пришёл к Богу своим путём, надеясь на выращенные им плоды земли.

Подобно тому, как Бог отверг Каина, так Он отверг и фарисея.

Апостол Павел называет такое «евангелие» ложным евангелием, и предостерегает от увлечения им:

Гал 2:16 *«однако же, узнав, что человек оправдывается не делами закона, а только верою в Иисуса Христа, и мы уверовали во Христа Иисуса, чтобы оправдаться верою во Христа, а не делами закона; ибо делами закона не оправдается никакая плоть..... 21 Не отвергаю благодати Божией; а если законом оправдание, то Христос напрасно умер».*

Жертва Иисуса Христа на Голгофе была не только ценой за наши грехи, она ещё и передала праведность Иисуса Христа каждому верующему в Него. Взяв на Себя человеческий грех, Иисус Христос подарил верующим в Него Свою праведность.

Как только человек обращается к Богу в покаянии, Христос облакает его в Свою праведность. Эта праведность не заработана самим человеком. Это праведность Христова, которая вменяется человеку тогда, когда Он рождается свыше.

Бог теперь смотрит на каждого верующего человека так, как будто он сам прожил праведной жизнью Иисуса Христа.

1 Кор. 1: 30 *«От Него и вы во Христе Иисусе, Который сделался для нас премудростью от Бога, праведностью и освящением и искуплением, 31 чтобы было, как написано: хвалящийся хвались Господом».*

Фил. 3: 8 «Да и все почитаю тщетою ради превосходства познания Христа Иисуса, Господа моего: для Него я от всего отказался, и все почитаю за сор, чтобы приобрести Христа 9 и найтись в Нем не со своею праведностью, которая от закона, но с тою, которая через веру во Христа, с праведностью от Бога по вере»;

Рождённый свыше христианин принимает праведность Христову как единственное основание для своего спасения. Он признаёт свою абсолютную негодность и полностью полагается на Иисуса Христа как на своего Господа и Спасителя.

Если только человек будет хоть в какой-то мере надеяться на свои заслуги в вопросе своего спасения или освящения, то он не будет иметь никакой возможности спастись, потому что он сам по себе не может производить ничего доброго.

Иер 17:5 *Так говорит Господь: проклят человек, который надеется на человека и плоть делает своею опорой, и которого сердце удаляется от Господа. 6 Он будет как вереск в пустыне и не увидит, когда придет доброе, и поселится в местах знойных в степи, на земле бесплодной, необитаемой. 7 Благословен человек, который надеется на Господа, и которого упование-- Господь. 8 Ибо он будет как дерево, посаженное при водах и пускающее корни свои у потока; не знает оно, когда приходит зной; лист его зелен, и во время засухи оно не боится и не перестает приносить плод. 9 Лукаво сердце [человеческое] более всего и крайне испорчено; кто узнает его?*

Иисус Христос не только заплатил цену за наш грех на Голгофском Кресте и не только подарил нам Свою праведность, но Он ещё и победил дьявола Своим воскресением.

Так как Иисус Христос был абсолютно послушен Своему Небесному Отцу во всём, Бог воскресил Его из мёртвых, даровав грандиозную победу над дьяволом.

Фил.2:8 «...смирил Себя, быв послушным даже до смерти, и смерти крестной. Поэтому и Бог превознёс Его и дал Ему имя выше всякого имени, чтобы пред именем Иисуса преклонилось всякое колено небесных, земных и преисподних, и всякий язык исповедал, что Господь Иисус Христос в славу Бога Отца»

Поэтому, все верующие в Иисуса Христа не являются рабами греха и дьявола, но находят полное удовлетворение в подчинённости и служении Богу.

Еф. 1: 19 «и как безмерно величие могущества Его в нас, верующих по действию державной силы Его, 20 которою Он воздействовал во Христе, воскресив Его из мёртвых и посадив одесную Себя на небесах, 21 превыше всякого Начальства, и Власти, и Силы, и Господства, и всякого имени, именуемого не только в сем веке, но и в будущем,»

Своей смертью и воскресением Иисус Христос даровал человеку победу над грехом и над смертью.

1 Кор. 15: 22 «Как в Адаме все умирают, так во Христе все оживут, 23 каждый в своем порядке: первенец Христос, потом Христовы, в пришествие Его. 24 А затем конец, когда Он предаст Царство Богу и Отцу, когда упразднит всякое начальство и всякую власть и силу. 25 Ибо Ему надлежит царствовать, доколе низложит всех врагов под ноги Свои».